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Cil:

1) Znam odpovédi na Uvodni otazky.

2) Poradim si s vypoctem obsahu kruhové vysece a délky kruhového oblouku.

3) Zvladnu vypocitat povrch a objem kuZelu ze zadané kruhové vysece.

4) Poradim si s vypoctem povrchu kuZele, pokud nezndm vnitfni Uhel kruhové vysece.
5) Zobecnim vztahy pro vypocet povrchu a objemu kuZelu.

6) BONUS: Najdu obecny vztah pro parametry kuzelu—r, s, @

7) BONUS: Udélam dikaz vypoctu objemu kuzelu pomoci Cavalieriho principu.

1) Uvodni otazky v myslenkové mapé

- Odpovéz na dané otazky, odpovédi si zapis.

- Pokud neznds odpovéd, pozadej svého spoluzaka o radu.

- Vytvor myslenkovou mapu na téma KRUH, ktera bude odpovidat na tyto otazky:
Co VSE Vi$ 0 KRUHU?
JAKE JSOU ZAKLADNi PARAMETRY KRUHU?
JAKE VZTAHY PLATi MEZI PARAMETRY KRUHU?

JAK VZNIKLA A KDE SE VZALA DANA KONSTANTA, KTERA SE POUZiVA VE VSECH VYPOCTECH S KRUHEM?

2A) Vstupni tloha

Zjistéte obsah kruhové vysece a délku prislusného oblouku:

b)

3cm
6 cm @ ‘
6

am




Mili devataci, vy, co jste se netcastnili pateéni online vyuky, doporuduji pfed FeSenim
tohoto pracovniho listu, projdéte si tulohy pravé z této online vyuky z 25.03. a 27.03. - viz
zapis. Probiral se kuzel, jeho sit, povrch a objem. Je tam také uvedena vstupni tloha viz
vyse. Nasledujici ulohy navazuiji.

SHRNUTI POJMU:

JAKE CASTI KUZELE JSOU OZNACENY PiSMENY ,,5“ A ,,R“? V CEM SE LISi? NA CO JE POTREBA SI
DAT POZOR?

Co PREDSTAVUIJE ,,V“?

JAKY UTVAR JE ZVYRAZNEN ZLUTOU BARVOU NA OBRAzZKU? CO VSE O NEM MUZES RiCcT?
PROC BYL NATOLIK DULEZITY, ZE JE ZVYRAZNEN?

| ROZSIRUJICI ULOHA 2. CiLE

2B) Zjistéte obsah kruhové vysece a délku prislusného
oblouku, kdyz znate polomér ri dhel ¢.

r



DOBROVOLNY UKOL — PODPORUJICI ALE POCHOPENI DALSICH ULOH, DOPORUCUJI VYTVORIT TEM, KTERI
POTREBUJETE OPORU MODELU

2C)

Vytvorte papirovy model kuzelu, pro jehoZ sitje s=6cma @ je
a) 1500
b) 2700

Dalsi ulohy postupuji podle gradace (obtiznosti),

jdi postupné a dojdes kam, dojdes.

3A) Vypocitej povrch kuzell z ulohy 2C) viz vyse

Vypocitej povrchu kuzelu, jehoz polomér plasté je s=6cma ¢ je
a) 1500
b) 2700

3B) Sit kuZelu je uréena €isly @, r, s. Zjistéte, jak vypoéitat r, kdyZ zndme s a . Reste nejdFive
pro s=6cm a:

a) ¢=1200

b) ¢=2400

c) p=2100

d) ¢=2310

BONUS |I. (cil 6)

K uloze 3B) najdi obecny vztah pror, s, @.




Ariana: ,U hranolu i valce je
objem = podstava - vyska.
U jehlanu je

objem = % - podstava - vyska.

A stejné to bude i u kuzelu, protoze kuzel je kulaty jehlan.”

BONUS II.

Usecka AB délky 48 je primérem podstavy rotaéniho kuzelu s vrcholem V.
Trojuhelnik ABV je rovnostranny. Zjistéte objem kuzelu.

BONUS lIl. (Cil 7)

KuZel s vySkou v a polomérem podstavy r rozfizneme rovinou w rovnobéznou s podstavou.
Jeji vzdalenost od vrcholu kuzelu je tv, kde 0<t<1.

a) Zjistéte polomér fezu (Cerveného kruhu).

b) Zjistéte, jakou ¢ast kuzelu tvofi maly odfiznuty kuzel.

MuUzZete feSit pro r=8,v=12.

%, . y 1 1 1
Cislo t volte sami (napf. t = p nebo t= " nebo t = 5).




4A) Zjistéte povrch i objem kuzelu, kdyz znate:

a) ¢ =1200, s=6cm
b) ¢=1500, r=5cm
c) r=9cm, s=12cm

Vyzva: Najdi postup, jak si ,ulehCit” zivot a vypocitat povrch kuzele bez znalosti
uhlu .

Napovéda: Kdyz pred tebou stoji vyzva a nevis, najdi ve svych znalostech a zkusenostech
néco, co by ti mohlo pomoci. Néjaky postup z predchoziho poznavani — jaky 2D geometricky
utvar by se mohl jevit jako ,,model” pro praci s kuzelem?

4B) Zjistéte povrch kuzelu, kdyzZ znate jeho rozméry ra v.



SHRNUTI KUZEL:

1)

Rozhodni, ktera tvrzeni jsou pravdiva.
NE

Sit kuzele tvofi kruhova vysec.

Sit kuZele je tvofena rozvinutym plastém kuzele a podstavou ve tvaru kruhu.
Polomér rozvinutého plasté kuzele je roven délce strany kuzele.

Délka oblouku kruznice na rozvinutém plasti je vétsi nez obvod podstavy kuzele.
Délka oblouku kruznice na rozvinutém plasti je rovna obvodu podstavy kuZele.

2)

Které sité mohou byt sitémi kuzele? Zakrouzkuj je.

~TaprR

3)

Marie si chce usit na maskarni ples ¢arodéjnicky klobouk ve tvaru kuZele. Kolik materialu bude
potiebovat, kdyZ poéita s obrubou tvaru mezikruzi s praméry 28cm a 44cm? Délka strany
klobouku je 30 cm. Pfipoéitej 5% materidlu na zapositi. Zaokrouhli na cm?.

4)  Sklenkana zmrzlinovy pohar ma tvar kuzele. Jeji vyska bez noziéky je 9cm a polomér je 5 cm.
Simon si koupil osm kopeé&kid zmrzliny, které mu na slunci viechny roztaly. Jeden kopeéek
zmrzliny ma objem 32 cm?®. Kolik cm® rozteklé zmrzliny vyteée pies okraj?



The diagram shows a cone of height 8 units and base radius 6 units.
What is its volume?

\,

[A 96TC ][B 1287C

[C 14470 ][D 288TC

The diagram shows a cone of height § units and base radius 6 units.
What is the surface area of its side?

\

rA 48TC ][B 60TT

rC 96T ][D 1247C

\



The diagram shows a cone of height 24 cm and base diameter 14 cm.
What is its volume?

Use (22/7) as an approximation for 7C

A 4928 cm? ] [B 4,224 cm®

C 1232m? ] [D 616 cm®

L

w

The diagram shows a cone of height 24 cm and base diameter 14 cm.
What is the total surface area of side and base?

Use (22/7) as an approximation for 7T

L

A 336 cm? ] [B 550 cm?

C 604 cm? ] [D 704 cm?

L



The diagram shows a cone of height 5 cm and base radius 12 cm.
What is its volume?

Use 3.14 as an approximation for 7T

L

A 314cm’ ][B 376.8 cm®

C 753.6cm® ][D 1,130.4 cm®

L

The diagram shows a cone of height 5 cm and base radius 12 cm.
What is the total surface area of side and base?

Use 3.14 as an approximation for 7T

L

A 28260 cm? ] [B 568.34 cm?

C 656.26 cm® ] [D 942.00 cm?

L



15 ¢cm

An ice cream cone has vertical height 15 cm and the diameter of its top is 9 cm.
How many milliliters of ice cream does it hold when filled level with the top?

\,

A 1272ml ][B 530 ml

'C 381ml ][D 318 ml

\

The volumes of the cube and the cone are equal.
Express h in terms of r.

\,

:A h=r? ][B h=3r/T

rC h=30/T ][D h=31TC

\,



7 [N

The surface area of the cube and the curved surface area of the cone are equal.

Express s in terms of r.

L

rA s = 61/TC ][B s = 61TT

:C s=12/T ][D s = 612







